Acta de la observación Internacional a la Consulta de los Pueblos celebrada en Coredocito el 25  febrero de 2009.
Los abajo firmantes declaran:

Qué han asistido como observadores a la Consulta de los Pueblos que el Pueblo Embera de las comunidades de Turriquitadó Llano, Isla, Guagua, Coredó, Chibugadó, Alto Guayabal, Nuevo Cañaveral, Chageradó, Bachidubi, Urada, Turriquitadó Alto y Ñarangué y el Pueblo Afrodescendiente de los caseríos de Murindó Viejo, Bartolo, Mejor Esperanza, Canal y Legiada han celebrado en coredocito del resguardo Indígena perteneciente al Departamento del Chocó,  Colombia el 25 de febrero de 2009.
Qué las votaciones se han realizado en un clima de orden y respeto de acuerdo a los Usos, costumbres y normas de las comunidades indígenas conforme a la observación de los Derechos Humanos a nivel Internacional.

Que en el momento de la votación se ha verificado la identidad de cada votante mediante la presentación de la cédula de identidad o el número de registro y, en el caso de no presentar  documentos,  mediante  la conformidad del gobernador de la comunidad de pertenencia.
Que en algunas comunidades muy alejadas muchos no lograron llegar a votar por las condiciones especialmente difíciles de acceso y por el tipo de trabajo y obligaciones que no les permite dejar sin sufrir perjuicios importantes.
Que durante la asamblea de las comunidades tomamos nota de las denuncias expresadas por  las amenazas formuladas con anterioridad a la jornada de votaciones consistentes en supuestos bombardeos en la zona durante los días de la consulta así como de la permanencia del Ejército en la Zona.

Que a través de entrevistas con los dirigentes hemos sabido que esta consulta es la culminación de un proceso en el que las comunidades han sido informadas del contenido de la consulta y han podido participar en debates previos para aclarar  sus interrogantes.
Queremos resaltar de manera especial el papel protagonista de las mujeres en la defensa de su territorio así como su decida voluntad de continuar exigiendo sus derechos.
Así mismo subrayamos, como la misma asamblea manifestó, el acompañamiento de la Comisión Intereclesial de Justicia y Paz qué con actitud  ética y respetuosa han facilitado que las comunidades tengan seguridad necesaria para poder tomar sus decisiones de forma libre y responsable, siguiendo sus propios usos y costumbres.

Damos fe que el resultado de la votación se corresponde con la voluntad de las comunidades respecto del rechazo unánime del proyecto de exploración y explotación minera Mandé Norte que se pretende realizar en sus territorios ancestrales, desautorizando cualquier otra decisión que sea contrario al resultado de esta consulta.

En último lugar queremos expresar nuestro compromiso de hacer un seguimiento de las decisiones que se vengan tomando por parte de las autoridades competentes a raíz de la entrega de los resultados de esta consulta.

Coredocito, a 25 de febrero de 2009.
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