Acta 001

CONSULTA INTERNA DE LAS COMUNIDADES INDIGENAS DE LOS RESGUARDOS INDIGENAS DE URADA JIGUAMAINDÓ, EN EL CARMEN DEL DARIEN Y LOS RESGUARDOS DEL RIO MURINDO Y CHAGERADO EN EL MUNICIPIO DE MURINDÓ.
Coredocito 25 de febrero de 2009, en la fecha y siendo las 8:00 am se dio inicio a la Consulta Interna de los Pueblos, indígenas asentados en los Resguardos ya mencionados, donde participaron las comunidades de: Alto Guayabal, Nuevo Cañaveral y Urada por el Municipio de Carmen del Darién y Turriquitadó Llano, Isla, Guagua, Coredo, Chibugado, Chageradó, Bachidubi,  Turriquitadó Alto y Ñarangue por el municipio de Murindó, igualmente participó un grupo de personas afro del municipio de Murindó.
Se instalaron 13 mesas de votación en las cuales empezaron en las cuales empezaron a votar por comunidades; primero los indígenas posteriormente las comunidades afro del municipio Murindó presente en la consulta.  En calidad de observadores de los municipios de Carmen del Darién y Murindó y este del último como defensor publico, pudimos observar que el proceso de consulta se desarrolló con normal transparencia, no se presentó ninguna anormalidad mientras votaban, lo que implica que la consulta transcurrió en completa armonía, que se les garantizó la libertad de decisión a todas las personas que participaron en ellas; votaron los niños de 10 años en adelante según  las costumbres indígenas y los adultos sin distinción de edad. Finalmente concluimos que en esta consulta participaron 798 personas, agotados en las 13 comunidades ya mencionadas; así 783 votos  indígenas y 15 votos de comunidades afros de Murindó.
No siendo otro el objeto de la misión de los dos municipios que asistimos a la consulta como garantes se firma esta acta siendo las 06:40 P.m.
Por el municipio de Carmen del Darién,

 Jaime Mecheche

CC 70.878.331  de la Estrella- Antioquia
Coordinador Asuntos Indígenas
Alcaldia de Carmen del Darién.
Ruperto Mendoza Lozano

CC 98.618.447 de chigorodó- Antioquia
Técnico de la UMATA

Jorge Eliécer Maturana Úsuga- Antioquia

CC 3.532.206 de Murindó

Personero Municipal del Municipio de Murindó.

