ACTA DE LA OBSERVACION INTERNACIONAL A LA CONSULTA DE LOS PUEBLOS CELEBRADA EL 28 de FEBRERO de 2009

Los abajo firmantes declaran,

Que han participado como observadores internacionales en la consulta de los pueblos realizada a las comunidades afrodescendientes pertenecientes al Consejo Mayor de la Cuenca del Río Jiguamiandó que comprende las siguientes consejos menores: Pueblo Nuevo, Nueva Esperanza, Caño Seco, Bella Flor Remacho; Puerto Lleras, Urada y El Hobo que se celebró en la comunidad de Pueblo Nuevo el 28 de  febrero de 2009.

Que fueron constituidas siete mesas electorales, una por consejo menor compuesto por Coordinador, secretario, ayudantes y observador Internacional.

Que esta consulta es el resultado de un proceso en el que las comunidades han sido informados del contenido de la votación en la que se hacia una sola pregunta. ¿Quiere o No la Exploración y Explotación minera del territorio? Las opciones posibles, eran SI o NO.

Que en el momento de la votación cada votante se identificaba ante la mesa mediante su cedula o número de registro y en el caso de no poseer ningún documento el Presidente del consejo de su comunidad certificaba verbalmente la partencia a la misma.

Que el sistema de votación había sido elegido en Asamblea Comunitaria General de acuerdo a los Usos y Costumbres, implicado en la decisión a todos los miembros de las comunidades a partir de los 10 años.

Que damos constancia de que se ha votado de manera ordenada, sin presión y con transparencia.

Que el proceso de consulta ha sido apoyado logísticamente por la Comisión Intereclesial de Justicia y Paz de Colombia, que en todo momento ha respetado la autonomía de las comunidades para que expresen su voluntad.

Que damos fe que los resultados obtenidos en la consulta responden a la voluntad expresada de no querer la exploración y explotación minera del proyecto Mandé Norte, quedando invalidada cualquier otra opinión que se haya podido dar en nombre de las comunidades.

Que nos comprometemos a mantener un seguimiento donde nuestros respectivos países de las medidas quesean adoptadas por las autoridades competentes a raíz de la publicación de los resultados de la consulta.

Pueblo Nuevo, 28 de febrero de 2009-03-03
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